
Ata da sétima sessão ordinária, da segunda sessão legislativa, da décima sexta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 05 de maio de 2026, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil João Paulo Lucheti. Presentes os
demais edis: Edipo Xavier Martins, Anderson José dos Santos, José Maxmiliano de
Medeiros Lima, Patricia Janaina Gazeta, Maicon Fernando Ribeiro, Felicio Molinari
Sobrinho, Ronaldo de Oliveira e Vanessa Pereira Silveira Rodrigues. Em seguida o
Presidente solicita a leitura da ata da sessão anterior, que após lida foi aprovada por
unanimidade. Logo após o Presidente solicita que seja feita a leitura de duas denúncias
anônimas que chegaram a esta casa em 04/05/2026. Em seguida, o Presidente solicita que
seja feita a leitura da Denúncia nº 02/2026, apresentada por Ângela Regina Vanzela, contra
a Prefeita Municipal Dirce da Conceição Bubola Valejo. Após a leitura, o presidente
colocou a Denúncia nº 02/2026 com o pedido de abertura do processo para votação em
Plenário, sendo aprovada e acatada por 5 votos a favor e 3 votos contra, sendo contrários os
edis Felicio Molinari Sobrinho, Anderson José dos Santos e Patricia Janaina Gazeta. A
seguir, de acordo com artigo 5º, inciso II do Decreto Lei Federal nº 201/1967, foi realizado
o sorteio para constituir a Comissão Processante para apuração da Denúncia nº 02/2026,
sendo que após a realização pública do sorteio, a comissão foi constituída com os seguintes
membros: Maicon Fernando Ribeiro, Vanessa Pereira Silveira Rodrigues e José
Maxmiliano de Medeiros Lima. A seguir o Presidente solicita a leitura do material do
Expediente, que constou dos seguintes documentos: PROJETO DE LEI Nº 1016/2026 –
Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras
providências"; PROJETO DE LEI Nº 1017/2026 – Dispõe sobre abertura de crédito
adicional especial no orçamento vigente e dá outras providências". INDICAÇÃO Nº 51 -
autoria do Vereador João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, para fazer uma
campanha de conscientização da população para separar o lixo orgânico do lixo reciclável e
para isso, fornecer para a população sacos de lixo em duas cores diferentes, para que seja
descartado o lixo separado e ainda, o mais rápido possível, ver a possibilidade de formalizar
uma Cooperativa de Reciclagem para destinar o lixo que pode ser reciclado. INDICAÇÃO
Nº 52 - autoria do Vereador Maicon Fernando Ribeiro, indicando a Chefe do Executivo,
que determine junto a Secretaria de Saúde a instalação de piso antiderrapante na rampa de
acesso à triagem e ao consultório médico da Unidade Básica de Saúde (UBS) do município.
Faz uso da palavra o autor da mesma, dizendo que quando fizeram a reforma da UBS, muito
bem feita por sinal, acabou ficando esse erro com a rampa de acesso à triagem e ao
consultório médico. Quando há qualquer umidade, o piso fica liso, colocando em risco de
acidente as pessoas que trafegam pelo local. Peço que seja atendido o mais rápido possível
este pedido, para evitar que aconteça algum acidente no local. INDICAÇÃO Nº 53 - autoria
do Vereador Maicon Fernando Ribeiro e outros, indicando a Chefe do Executivo, que
sejam adotadas as providências necessárias para a transferência do veículo Honda Civic,
placas BPO-8C95, atualmente vinculado ao uso da Chefe do Poder Executivo, para a
Secretaria Municipal de Saúde. Faz uso da palavra o edil Maicon Fernando Ribeiro, dizendo
que todos os Prefeitos tem todo o suporte para viagem, para participação em eventos e
reuniões fora do município. Nosso município tem um carro Honda Civic para essa



finalidade. Acontece que esse carro sofreu um acidente de pequena monta no final do ano
passado e até hoje não vimos mais esse carro em circulação. Trata-se de um bem público e
não está sendo utilizado para os fins que se destina, então sugerimos que a Prefeitura ceda o
mesmo para a Secretaria de Saúde, setor que tem muita demanda por veículos para
execução dos trabalhos daquele setor. O sinistro ocorrido não foi grande, tanto que o veiculo
voltou rodando para nosso município e não sabemos porque não foi arrumado até agora.
INDICAÇÃO Nº 54 - autoria do Vereador José Maxmiliano de Medeiros Lima,
indicando a Chefe do Executivo, para providenciar a manutenção das cadeiras de rodas e
cadeiras de banho que estão amontoadas no pátio do almoxarifado ao relento, sendo que
com uma manutenção adequada, estas cadeiras poderiam ser recuperadas. Indico também
que sejam adquiridas novas cadeiras de banho e de rodas, bem como novas muletas, para
servir a população que necessita. INDICAÇÃO Nº 55 - autoria do Vereador José
Maxmiliano de Medeiros Lima, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade
de iniciativa de um projeto de lei que isente da cobrança do IPTU e da Taxa do Lixo, dos
imóveis onde residem pessoas autistas. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 06 - autoria do
Vereador João Paulo Lucheti, requerendo junto ao Secretário Municipal da Agricultura,
Abastecimento e Meio Ambiente, após ouvido o Plenário, informações sobre o descarte dos
entulhos retirados da Área de Laser Governador Mário Covas, uma vez que tivemos
informação que este material foi encaminhado para a Revita, gostaria de saber quem vai
pagar a conta deste descarte, a Prefeitura ou a população, através da taxa do lixo? Faz uso
da palavra o autor do mesmo, dizendo que foram várias viagens de entulhos retiradas
daquele local e encaminhada para a Revita. A conta com certeza vai ser paga pela
população, pela taxa do lixo. Porque levar este entulho para a Revita e não para o aterro
sanitário? Gostaria que me esclarecessem quem vai pagar esta conta. Espero que este
Secretário tome providências, porque até agora, em um ano e quatro meses não vi ele fazer
nada. REQUERIMENTO Nº 09 – autoria do Vereador Maicon Fernando Ribeiro,
requerendo à Presidente do Fundo de Previdência Municipal, que encaminhe a esta Casa de
Leis, cópia das folhas de pagamento analítica da Previdência Social do Município, referente
aos seguintes períodos: Outubro de 2025; Novembro de 2025; Dezembro de 2025; Janeiro
de 2026; Fevereiro de 2026; e Março de 2026. Solicita-se que os documentos sejam
apresentados de forma detalhada (analítica), contendo todas as informações pertinentes, tais
como remunerações, descontos, encargos e demais verbas relacionadas.
REQUERIMENTO Nº 10 – autoria do Vereador Maicon Fernando Ribeiro e outros,
requerendo à Chefe do Executivo, para que preste as seguintes informações: 1 - Informe
onde se encontra atualmente o veículo oficial Honda Civic, placas BPO-8C95, destinado ao
uso da Chefia do Poder Executivo; 2 - Encaminhe relatório detalhado contendo a relação de
todas as manutenções realizadas no referido veículo nos últimos 06 (seis) meses,
especificando: * Datas das manutenções; * Tipo de serviço executado; * Quilometragem do
veículo à época; * Empresas ou prestadores de serviço responsáveis; * Cópias das
respectivas notas fiscais e/ou documentos comprobatórios das despesas.
REQUERIMENTO Nº 11 – autoria do Vereador João Paulo Lucheti, requerer a Chefe do
Executivo, cópia dos empenhos e notas fiscais de todas as compras realizadas pela



Secretaria de Esporte, Lazer e Turismo, desde janeiro de 2025 até a presente data;
REQUERIMENTO Nº 12 – autoria do Vereador João Paulo Lucheti, considerando uma
denúncia anônima recebida nesta Casa em 04/04/2026, requer a Chefe do Executivo, cópia
do processo administrativo que fundamentou a contratação do Banco do Brasil para
arrecadação dos tributos municipais e qual o embasamento legal foi usado para a utilização
da dispensa de licitação no caso; REQUERIMENTO Nº 13 – autoria do Vereador João
Paulo Lucheti, considerando uma denúncia anônima recebida nesta Casa em 04/04/2026,
questionando o volume de recursos destinados a contratação de assessorias pela atual gestão
municipal, requer a Chefe do Executivo, cópia dos processos de contratação referentes aos
seguintes contratos: Contrato nº 13/2026, com a empresa Atena Preparadora de Leilões e
Gestão de Pátios Ltda; Contrato nº 14/2026, com a empresa H. Barros Consultoria e
Assessoria Empresarial Ltda; Contrato nº 20/2026, com a empresa V3R Consultoria,
Negócios e Informática Ltda; Contrato nº 21/2026, com a empresa Instituto de Educação e
Pesquisas Inova Cidades; Contrato nº 22/2026, com a empresa W7 Contabilidade e
Treinamentos Ltda; Contrato nº 23/2026, com a empresa IGAP – Instituto de Gestão e
Aperfeiçoamento Profissional Ltda; Contrato nº 35/2026, com a empresa VBrasil
Comunicação Ltda; Contrato nº 37/2026, com a empresa BRG AGN – Tecnologia e
Serviços Ltda; e o Termo Aditivo nº 04/2026 ao contrato nº 19/2022, com a empresa Prime
Assessoria e Consultoria Administrativas Ltda. Faz uso da palavra o autor do documento,
dizendo que sobre estas denúncias anônimas, me coloquei a disposição para pedir tais
informações à Prefeitura Municipal para esclarecer a população, pois essa é nossa função
aqui, buscar informações e fiscalizar os atos do Executivo. Todas as Indicações, o Pedido de
Informação e os Requerimentos acima, foram submetidos ao Plenário e aprovados por
unanimidade. A seguir, em Tema Livre, faz uso da palavra o edil Ronaldo de Oliveira,
elogiando a indicação do colega Maicon sobre o piso da rampa da UBS, realmente o local é
necessário a troca do piso para evitar a ocorrência de acidentes, tanto com pacientes, como
com funcionários da UBS. Tem algumas coisas que me deixam indignado já há algum
tempo. Uma mãe me procurou para falar sobre o projeto robótica, o qual quero parabenizar
o Sr. Daniel pelo desenvolvimento desse projeto que hoje conta com a participação de 70
alunos. Esta mãe me apresentou um áudio do professor Daniel dizendo que a demanda está
muito grande para ele, pois além do projeto, ele tem que desenvolver os trabalhos referentes
ao seu cargo efetivo no município. Ele queria se dedicar exclusivamente ao Projeto
Robótica, para isso procurou a Prefeita para fazer este pedido, que foi negado por ela,
ficando muito difícil para ele desenvolver as duas funções. A saúde aqui em João Ramalho
era referência e hoje sofremos com a falta de medicamentos. Peço que a Administração olhe
com bons olhos esse pedido do Daniel, para que ele possa continuar desenvolvendo o
projeto robótica com qualidade e eficiência, que sempre foi sua marca. Precisamos voltar a
ser uma cidade espelho como João Ramalho sempre foi, mas hoje perdeu o brilho. Eu não
estou de um lado e nem de outro, eu me coloco do lado da população. A seguir faz uso da
palavra o edil Maicon Fernando Ribeiro, comentando sobre a taxa do lixo, um presentão que
chegou para nossa população. Ficou um ano e quatro meses sem tomar nenhuma atitude e
agora, do nada, resolveu lançar a taxa do lixo novamente, do mesmo jeito que estava. Foi



um erro da gestão passada sim, mas já houve tempo hábil para corrigir este erro e nada foi
feito. Esses valores absurdos precisam ser revisados. Temos um Projeto de Lei aqui na
Câmara, feito por eu e o João Paulo, sabemos a Prefeita tem conhecimento deste projeto,
mas não quer fazer nada. Com tanta assessoria que a Prefeitura tem, era para estar fazendo
uma administração de primeira, mas não está. Nós temos que defender a população, não
tenho nada pessoal contra a Prefeita, mas mesmo com tanta assessoria esta administração
não funciona. A vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues solicita um aparte, dizendo
que sobre o projeto de lei da taxa do lixo feito por vocês dois, nós sabemos que a Prefeita
não faz e se a gente fizer por aqui ela veta, então não tem como resolver esta situação. Em
seguida, o Presidente João Paulo Lucheti solicita um aparte dizendo que sobre o projeto de
lei que fizemos, com valores bem acessíveis, já coloquei a disposição do Diretor de
Gabinete da Prefeitura, nos colocamos a disposição para discutir o projeto para que o
mesmo seja apresentado por eles de forma regimental legal, mas não demonstraram nenhum
interesse em resolver esta situação. O edil Maicon Fernando Ribeiro retorna a palavra
dizendo que estamos abertos para discutir um projeto para resolver de uma vez o problema
da taxa do lixo. Sobre o Projeto Robótica como comentado pelo colega Ronaldo, são em
torno de 70 alunos, fizemos uma Emenda Impositiva destinando recursos para o referido
projeto, mais o que já constava em orçamento e o que acontece? O projeto parado, sendo um
descaso, com um profissional de alto nível a disposição, deixar o projeto tão importante
acabar. O vereador Ronaldo de Oliveira solicita um aparte, dizendo que ficou sabendo que
haveria uma reunião hoje com uma empresa, visando a terceirização do Projeto Robótica. O
vereador Maicon retorna a palavra dizendo que já temos um profissional altamente
capacitado para desenvolver o projeto e vai querer pagar um valor maior para trazer uma
empresa para prestar esse serviço que já temos aqui e funciona muito bem. Só espero que
não terceirize e que mantenha o Daniel exclusivamente como coordenador desse projeto.
Não é possível que com tantas assessorias e esta administração não anda. Em seguida,
parabeniza a equipe Camarões pela conquista do título do torneio do dia dos trabalhadores.
A seguir faz uso da palavra o vereador José Maxmiliano de Medeiros Lima parabenizando a
frente de trabalho do pessoal do projeto travessia, que desenvolve um excelente trabalho no
município e não recebe o reconhecimento da administração e parabeniza também a equipe
da empresa Beija Flor pelo excelente trabalho que também prestam no município. Comenta
sobre suas indicações, destacando o caso das cadeiras de roda e de banho, mostrando uma
foto com a grande quantidade descartadas no pátio do Almoxarifado Municipal. Cadeiras
estas que poderiam ser restauradas, necessitando apenas de pequenos reparos. Precisa
também comprar mais cadeiras de rodas e de banho e também muletas, porque está em falta.
Vou esperar 15 dias para resolver esta situação ou então vou tomar as providencias cabíveis.
Sobre a taxa do lixo, acho uma vergonha cobrar um valor desse da população. Eu não
participei da votação dessa taxa, porque ainda não estava aqui. Espero que a Prefeita tente
se encontrar com os vereadores, porque a ultima reunião que havia marcado, mais uma vez
foi canelada. Sobre a festa do dia do trabalho, me pareceu mais uma festa para crianças do
que para os trabalhadores. Apesar de ser feriado, tinha muitas pessoas trabalhando e não
puderam participar. Sobre as 9 assessorias contratadas, dinheiro que poderia ser investido



em saúde, mas não, prefere encher a Prefeitura de gente, mas não adiante você ter um monte
de gente para trabalhar, se não tiver quem sabe administrar não vai funcionar. A seguir, o
Presidente passa a direção dos trabalhos ao Vice Edipo Xavier Martins, fazendo uso da
palavra, agradecendo ao Deputado Ricardo Madalena, ao vice Prefeito Wagner Mathias, ao
Secretário Eleuses Paiva e ao Governado Tarcísio Freitas, pessoas que merecem nosso
apoio pelos recursos destinados ao nosso município. Não consigo me ver aliado a pessoas
que não correm atrás de melhorias por nosso município. Contratar um monte de assessorias
para administrar nossa cidade e agora, com tantos funcionários e tantas assessorias e ainda
assim estão levando o município para o buraco por falta de competência. Até agora já foram
mais de 300 indicações feitas por nós vereadores e pouquíssimas foram atendidas. Nossa
casa está trabalhando, mas sequer tem recebido o respeito por parte do executivo. Esta
administração não dá ouvidos aos vereadores que lutam pelo bem da população. O edil
Maicon Fernando Ribeiro solicita um aparte dizendo que sobre tantas contratações,
atualmente nas unidades de saúde estão faltando técnicos em enfermagem, contratam um
monte de funcionários e assessorias e os servidores que mais precisa, na área da saúde, não
contrata. Além disso, oferece uma chuva de gratificações, até para exercer funções que faz
parte das atribuições do próprio cargo. O edil João Paulo Lucheti retorna a palavra dizendo
que tem um vereador cassado que anda falando pelas ruas que ele foi o único vereador a ir
para Brasília. É mentira! Na gestão passada teve vereadores que foram e nesta gestão a
vereadora Vanessa também foi para Brasília. Este vereador está falando inverdades,
querendo se aparecer e tentando denegrir os colegas. Fica meu repúdio por publicar
inverdades, eu só queria que ele publicasse um vídeo mostrando para a população quais
recursos ele trouxe de Brasília. Sobre a festa dos trabalhadores, deveria ter feito em um
domingo a tarde para que todos pudessem participar. Em seguida o edil apresenta um kit
lanche como sugestão para a Prefeitura fornecer para o pessoal no próximo dia dos
Trabalhadores Rurais. Sobre o Projeto Robótica, sabemos que o Daniel é um excelente
custo/benefício, que desenvolve um trabalho de excelência e não vejo nenhuma necessidade
de contratar uma empresa e dispensar o trabalho daquele que implantou o projeto aqui e
vem desenvolvendo um excelente trabalho. Caso isso seja verdade, vou emitir uma nota de
repúdio a esta administração. Área de Lazer do Burrinho, um patrimônio público
abandonado. Levaram lá o pessoal da travessia e fizeram uma limpeza no local, mas sem
nenhum profissional para orientar o que precisava fazer. Jogaram tinta fora passando em
paredes comprometidas sem nenhuma manutenção, um desperdício de material e trabalho.
O edil Maicon Fernando Ribeiro solicita um novo aparte, lançando um desafio à
Administração: Se eles apresentarem um projeto bem feito de reforma do Burrinho, nós
vereadores vamos para São Paulo e até Brasília se preciso for, para buscar recursos para
executar a obra. O edil João Paulo Lucheti retorna a palavra dizendo que dinheiro tem, não
estão fazendo nada porque não querem. O orçamento aprovado para este ano foi em torno
de R$ 50.000.000,00, então não há justificativa de ficar falando que os vereadores não a
deixam trabalhar. Se precisar alterar o orçamento vamos colaborar, mas precisa vir aqui
conversar e não querer fazer isso a força. A seguir, após o Intervalo Regimental, retornando
à Ordem do Dia com o PROJETO DE LEI Nº 1016/2026 – Dispõe sobre abertura de



crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras providências". Não havendo
nenhum edil que quisesse discutir o assunto, foi submetido a primeira votação, sendo
rejeitado por unanimidade. Em seguida foi apresentado o PROJETO DE LEI Nº
1017/2026 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá
outras providências". Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi
submetido a primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente
franqueia a palavra para Explicação Pessoal, fazendo uso da mesma o edil Maicon Fernando
Ribeiro desejando um feliz dia das mães a todas as mães, homenagem seguida pelos
vereadores João Paulo Lucheti e Patricia Janaina Gazeta. Em seguida, não havendo mais
nada a tratar, o Presidente comunica que logo após o termino desta, será realizada uma
sessão extraordinária para segunda votação dos Projetos de Lei nº 1016 e 1017/2026 e em
seguida deu por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta ata, que lida e achada
conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.
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